

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "НИКОЛА Й.ВАПЦАРОВ - 2014", ЗА 2018г.

Уважаеми,
членове и гости на нашето събрание,

Българските читалища събират в едно любовта към книгата чрез библиотеките си, обичта към танца, песните и традициите чрез колективите, които творят в тях. Те са устойчива културна институция със специфична мисия за съхранение и развитие на традиционните ценности на нацията. Макар и да не разполагаме със собствена сграда, читалището е с отворени врати за различни поколения и социални групи. То е място, където широк кръг от хора общуват и се занимават с творчество.

Народно читалище "Никола Й.Вапцаров-2014" е културната институция на нашето село Тополница. И не само, защото само по себе си то е читалище, а защото в него има художествени състави, които са доказали своя висок принос на художествено ниво и библиотека, макар и малка, която сме поместили в пригодената зала за репетиции на групите по народни танци, задоволява потребностите на местните.

Библиотечният фонд не е голям, и литературата в него е остаряла и не може да задоволява в най-добра степен нуждите на читателите, чийто интереси стават все по-разнообразни. Няма средства за нова литература. Минималната литература, с която разполага е художествена литература и малко романи на български и чуждестранни автори и е осигурена от даренията на жители на с. Тополница, в това число – Георги Иванов, Илия Трайков и Илия Узунов са сред най-крупните дарители на книги. Библиотеката е отворена за идеи, препоръки и работи за непрекъснатото подобряване на услугите, които предлага.

Художествената самодейност през отчетния период бе повече от добра. Към читалището работиха и работят: Смесена певческа група с.Тополница , с художествен ръководител Георги Иванов, Оркестър за народно пеене с художествен ръководител Георги Иванов, детски танцов състав „Македонци” с худ. ръководители Ралица и Иван Занчеви. активни бяха танцовите състави и женската певческа група.

Под ръководството на худ. ръководители Ралица и Иван Занчеви детски танцов състав „Македонци” продължава да ни радва със своите отличия и участия и през 2018г участва на фестивала „Малешево пее и танцува” – с.Микрево, нанто и на съборите в с.Кулата и с.Тополница.

Смесена певческа група с.Тополница и оркестъра за народно пеене с художествен ръководител Георги Иванов през изминалата 2018 взеха участие на следните събития и събори: Традиционен събор 01.05.2018 - с.Кулата, Традиционен събор -23.05.2018 – с. Вълково, общ. Сандански, МФФ "Малешево пее и танцува"-с. Микрево, Фестивала „Фолклорна магия”, гр.Банско, "Песни от извора"- с.Петрово,ФФ гр. Сапарева баня и на общинския фестивал „Южен гердан” с.Първомай.

Самодейците взеха участие и във всички местни празници, като 15 Август Успение на Св.Богородица – Традиционен събор на селото, Бабин ден, 8-ми март, Трифон Зарезан, Коледа и други..

Работата на Читалищното ръководство през отчетния период бе по устав (минимум веднъж месечно се провеждаше събрание на Настоятелството). Работата на едно Читалищно ръководство не се изразява само в това какви културни мероприятия са проведени, а и в това как и по какъв начин да осигурим помещение сграда в което да се развива за напред дейността на читалището. Анализирайки дейността си през изминалата година и отчитайки напредъка и допуснатите слабости решихме, че трябва ръководство заедно с всички самодейци и заинтересовани членове да насочи дейността си към:

1. Обединяване усилията на всички читалищни дейци, за разширяване цялостната работа на читалището;
2. Привличане на повече участници в самодейните състави работещи към читалището (имаме нужда от танцьори за детския и представителен танцов състав);

Нека стремежът на ръководство бъде насочен към изграждане на една по-добра жизнена среда, стремеж към това хората да станат по-добри, по-човечни и по-истински.

Нека се научим да ценим нещата, които имаме!

Секретар:

/Венко Георгиев/



Председател:

/Георги Иванов/